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Instrukcja dla zdajŃcego 
 

1. SprawdŦ, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 23 strony (zadania 1ï33). 

Ewentualny brak zgğoŜ przewodniczŃcemu zespoğu nadzorujŃcego 

egzamin. 

2. RozwiŃzania zadaŒ i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym. 

3. Odpowiedzi do zadaŒ zamkniňtych (1ï24) przenieŜ na kartň odpowiedzi, 

zaznaczajŃc je w czňŜci karty przeznaczonej dla zdajŃcego. Zamaluj  

pola do tego przeznaczone. Bğňdne zaznaczenie otocz k·ğkiem  

i zaznacz wğaŜciwe. 

4. Pamiňtaj, Ũe pominiňcie argumentacji lub istotnych obliczeŒ  

w rozwiŃzaniu zadania otwartego (25ï33) moŨe spowodowaĺ, Ũe za to 

rozwiŃzanie nie otrzymasz peğnej liczby punkt·w. 

5. Pisz czytelnie i uŨywaj tylko dğugopisu lub pi·ra z czarnym tuszem lub 

atramentem. 

6. Nie uŨywaj korektora, a bğňdne zapisy wyraŦnie przekreŜl. 

7. Pamiňtaj, Ũe zapisy w brudnopisie nie bňdŃ oceniane. 

8. MoŨesz korzystaĺ z zestawu wzor·w matematycznych, cyrkla i linijki oraz 

kalkulatora prostego. 

9. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz sw·j numer PESEL  

i przyklej naklejkň z kodem. 

10. Nie wpisuj Ũadnych znak·w w czňŜci przeznaczonej dla egzaminatora. 

 

miejsce 

na naklejkň 
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W zadaniach 1.ï24. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi jednŃ poprawnŃ odpowiedŦ. 

 

Zadanie 1. (0ï1)  

Liczba 0,6 jest jednym z przybliŨeŒ liczby 
5

8
. BğŃd wzglňdny tego przybliŨenia, wyraŨony 

w procentach, jest r·wny 

 

A. 0,025% B. 2,5% C. 0,04% D. 4% 

 

 

 

 

Zadanie 2. (0ï1)  

Dany jest okrŃg o Ŝrodku ( )6, 8S= - - i promieniu 2014. Obrazem tego okrňgu w symetrii 

osiowej wzglňdem osi Oy jest okrŃg o Ŝrodku w punkcie S1. OdlegğoŜĺ miňdzy punktami 

S i S1 jest r·wna 

 

A. 12 B.  16 C. 2014 D. 4028 

 

 

 

 

Zadanie 3. (0ï1)  

RozwiŃzaniami r·wnania ( )( )( )3 8 5 2 1x x x- - + = 0 sŃ liczby 

A. ï8;  ï5;  1 B. ï1;  5;  8 C. 
2

1
- ;  2;  5 D. 

2

1
- ;  5;  8 

 

 

 

 

Zadanie 4. (0ï1) 

Cena towaru zostağa podwyŨszona o 30%, a po pewnym czasie nowŃ, wyŨszŃ cenň ponownie 

podwyŨszono, tym razem o 10%. W rezultacie obu podwyŨek wyjŜciowa cena towaru 

zwiňkszyğa siň o  

 

A. 15% B. 20% C. 40% D. 43% 

 

 

 

 

Zadanie 5. (0ï1) 

Dane sŃ dwie funkcje okreŜlone dla wszystkich liczb rzeczywistych x wzorami ( ) 5 1f x x=- + 

oraz ( ) 5xg x = .  Liczba punkt·w wsp·lnych wykres·w tych funkcji jest r·wna 

A. 3 B. 2 C. 1 D. 0 
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie) 
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Zadanie 6. (0ï1)  

WyraŨenie ( )213 yx ++  jest r·wne 
 

A. 
2 23 1x y+ + 

B. 
2 29 6 1x x y+ + + 

C. 
2 23 6 6 1x y xy x+ + + + 

D. 
2 29 6 6 2 1x y xy x y+ + + + + 

 

 
 

Zadanie 7. (0ï1) 

Poğowa sumy 
28 28 28 284 4 4 4+ + + jest r·wna 

 

A. 
302  B. 

572  C. 
632  D. 

1122  
 

 
 

Zadanie 8. (0ï1) 

R·wnania 
4

5

4

3
+-= xy  oraz 

3

4
-=y  opisujŃ dwie proste 

 

A. przecinajŃce siň pod kŃtem o mierze 90Ü. 

B. pokrywajŃce siň. 

C. przecinajŃce siň pod kŃtem r·Ũnym od 90Ü. 

D. r·wnolegğe i r·Ũne. 

 
 

 

Zadanie 9. (0ï1) 

Na pğaszczyŦnie dane sŃ punkty: ( )2, 6=A , ( )0, 0=B  i ( )2, 0C= . KŃt BAC jest r·wny  

 

A. 30Ü B. 45Ü C. 60Ü D. 75Ü 

 
 

 

Zadanie 10. (0ï1) 

Funkcja  f, okreŜlona dla wszystkich liczb cağkowitych dodatnich, przyporzŃdkowuje liczbie x 

ostatniŃ cyfrň jej kwadratu. Zbi·r wartoŜci funkcji  f zawiera dokğadnie  
 

A. 5 element·w. B. 6 element·w. C. 9 element·w. D. 10 element·w. 

 
 

 
 

Zadanie 11. (0ï1) 

Ekipa zğoŨona z 25 pracownik·w wymieniğa tory kolejowe na pewnym odcinku w ciŃgu 156 dni. 

JeŜli wymianň tor·w kolejowych na kolejnym odcinku o tej samej dğugoŜci  trzeba przeprowadziĺ 

w ciŃgu 100 dni, to, przy zağoŨeniu takiej samej wydajnoŜci, naleŨy zatrudniĺ do pracy o 
 

A. 14 os·b wiňcej. B. 17 os·b wiňcej. C. 25 os·b wiňcej. D. 39 os·b wiňcej. 
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie) 
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Zadanie 12. (0ï1) 

Z szeŜcianu ABCDEFGH o krawňdzi dğugoŜci a odciňto ostrosğup ABDE (zobacz rysunek).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ile razy objňtoŜĺ tego ostrosğupa jest mniejsza od objňtoŜci pozostağej czňŜci szeŜcianu?  

 

A. 2 razy. B. 3 razy. C. 4 razy. D. 5 razy. 

 

 

 

Zadanie 13. (0ï1) 

W ukğadzie wsp·ğrzňdnych narysowano czňŜĺ paraboli o wierzchoğku w punkcie A =( )42, , 

kt·ra jest wykresem funkcji kwadratowej f.  

 

 
 

Funkcja f moŨe byĺ opisana wzorem 
 

 A. ()( )
2

2 4f x x= - + 

B. ()( )
2

2 4f x x= + +
 

C. () ( )
2

2 4f x x=- - +
 

D. () ( )
2

2 4f x x=- + +
 

A B 

C 

D 

E F 

G H 
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie) 
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Zadanie 14. (0ï1) 

Punkty ( )6 2 2, 4 2 2A= - - - , ( )26242 -+= ,B , ( )226262 -+= ,C  sŃ kolejnymi 

wierzchoğkami r·wnolegğoboku ABCD. PrzekŃtne tego r·wnolegğoboku przecinajŃ siň 

w punkcie  

 

A. ( )255241 -+-= ,S   

B. ( )24222 -+-= ,S  

C. ( )243252 -+= ,S  

D. ( )225222 -+-= ,S  

 

 

 

 

Zadanie 15. (0ï1) 

Liczba sin150  jest r·wna liczbie 
 

A. cos60  B. cos120  C. tg120  D. tg60  

 

 

 

 

Zadanie 16. (0ï1) 

Na Ŝcianie kamienicy zaprojektowano mural utworzony z szeregu tr·jkŃt·w r·wnobocznych 

r·Ũnej wielkoŜci. Najmniejszy tr·jkŃt ma bok dğugoŜci 1 m, a bok kaŨdego z nastňpnych 

tr·jkŃt·w jest o 10 cm dğuŨszy niŨ bok poprzedzajŃcego go tr·jkŃta.  Ostatni tr·jkŃt ma bok 

dğugoŜci 5,9 m. Ile tr·jkŃt·w przedstawia mural? 

A. 49 B. 50 C. 59 D. 60 

 

 

 

 

Zadanie 17. (0ï1) 

Dany jest tr·jkŃt r·wnoramienny, w kt·rym ramiň o dğugoŜci 20 tworzy z podstawŃ kŃt 67,5Ü. 

Pole tego tr·jkŃta jest r·wne 

 

A. 100 3 B. 100 2 C. 200 3 D. 200 2 
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie) 
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Zadanie 18. (0ï1) 

Na rysunkach poniŨej przedstawiono siatki dw·ch ostrosğup·w. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pole powierzchni cağkowitej ostrosğupa o krawňdzi a jest dwa razy wiňksze od pola powierzchni 

cağkowitej ostrosğupa o krawňdzi b. Ile razy objňtoŜĺ ostrosğupa o krawňdzi a jest wiňksza od 

objňtoŜci ostrosğupa o krawňdzi b?  

 

A. 2  B. 2  C. 2 2  D. 4  

 

 

 

Zadanie 19. (0ï1) 

Na okrňgu o Ŝrodku S leŨŃ punkty A, B, C i D. Odcinek AB jest ŜrednicŃ tego okrňgu. KŃt 

miňdzy tŃ ŜrednicŃ a ciňciwŃ AC jest r·wny 21 ̄(zobacz rysunek). 

 
KŃt  a  miňdzy ciňciwami AD i CD jest r·wny 

 

A. 21Ü B. 42Ü C. 48Ü D. 69Ü 

 

 

 

Zadanie 20. (0ï1) 

średnia arytmetyczna zestawu danych: 3, 8, 3, 11, 3, 10, 3, x  jest r·wna 6. Mediana tego 

zestawu jest r·wna 

 

A. 5 B. 6 C. 7 D. 8 
 

a 

a a 

a a a 

a a 

b 

b 
b b 

b 

b 

b 

b b 

a 
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie) 
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Zadanie 21. (0ï1) 

Dany jest ciŃg geometryczny ( )na , w kt·rym 21 -=a , 22=a , 223 -=a . DziesiŃty 

wyraz tego ciŃgu, czyli 
10a , jest r·wny 

 

A. 32 B. 32-  C. 16 2 D. 16 2-  

 

 

 

 

Zadanie 22. (0ï1) 

CiŃg ( )na  jest okreŜlony wzorem 
24 4

n

n
a

n

-
=  dla 1n² . Liczba wszystkich cağkowitych 

nieujemnych wyraz·w tego ciŃgu jest r·wna 

 

A. 7 B. 6 C. 5 D. 4 

 

 

 

 

Zadanie 23. (0ï1) 

Rzucamy szeŜĺ razy symetrycznŃ szeŜciennŃ kostkŃ do gry. Niech pi oznacza 

prawdopodobieŒstwo wyrzucenia i oczek w i-tym rzucie. Wtedy 

A. 6 1p =  B. 6

1

6
p =  C. 3 0p =  D. 3

1

3
p =  

 

 

 

 

Zadanie 24. (0ï1) 

WskaŨ liczbň, kt·ra speğnia r·wnanie 4 9x = . 

 

A. log9 log4-  B. 
log2

log3
 C. 92log 2 D. 42log 3 
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie) 
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RozwiŃzania zadaŒ 25.ï33. naleŨy zapisaĺ w wyznaczonych miejscach pod treŜciŃ zadania. 

 

 

Zadanie 25. (0ï2) 

RozwiŃŨ nier·wnoŜĺ: 02142 <+-- xx . 

 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

 

OdpowiedŦ: ................................................................................................................................ . 
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Zadanie 26. (0ï2) 

Uzasadnij, Ũe Ũadna liczba cağkowita nie jest rozwiŃzaniem r·wnania 
2 4

2 1
2

x
x

x

+
= +

-
. 

 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

 

 

Wypeğnia 

egzaminator 

Nr zadania 25. 26. 

Maks. liczba pkt 2 2 

Uzyskana liczba pkt   
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Zadanie 27. (0ï2) 

Czas poğowicznego rozpadu pierwiastka to okres, jaki jest potrzebny, by ze 100% pierwiastka 

pozostağo 50% tego pierwiastka. Oznacza to, Ũe iloŜĺ pierwiastka pozostağa z kaŨdego grama 

pierwiastka po x okresach rozpadu poğowicznego wyraŨa siň wzorem 

x

y ö
÷

õ
æ
ç

å
=

2

1
.  

W przypadku izotopu jodu 
131
I czas poğowicznego rozpadu jest r·wny 8 dni. Wyznacz  

najmniejszŃ liczbň dni, po upğywie kt·rych pozostanie z 1 g 
131

I nie wiňcej niŨ 0,125 g tego 

pierwiastka. 

 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

 

OdpowiedŦ: ................................................................................................................................ . 
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Zadanie 28. (0ï2) 

Uzasadnij, Ũe jeŨeli liczba cağkowita nie dzieli siň przez 3, to jej kwadrat przy dzieleniu przez 

3 daje resztň 1. 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

 

Wypeğnia 

egzaminator 

Nr zadania 27. 28. 

Maks. liczba pkt 2 2 

Uzyskana liczba pkt   
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Zadanie 29. (0ï2) 

WartoŜĺ prňdkoŜci Ŝredniej obliczamy jako iloraz drogi i czasu, w kt·rym ta droga zostağa 

przebyta. Samoch·d przejechağ z miejscowoŜci A do miejscowoŜci C przez miejscowoŜĺ B, 

kt·ra znajduje siň w poğowie drogi z A do C. WartoŜĺ prňdkoŜci Ŝredniej samochodu na trasie 

z A do B byğa r·wna 40 km/h, a na trasie z B do C ï 60 km/h. Oblicz wartoŜĺ prňdkoŜci 

Ŝredniej samochodu na cağej trasie z A do C. 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

 

OdpowiedŦ: ................................................................................................................................ . 
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Zadanie 30. (0ï4) 

Zakupiono 16 bilet·w do teatru, w tym 10 bilet·w na miejsca od 1. do 10. w pierwszym 

rzňdzie i 6 bilet·w na miejsca od 11. do 16. w szesnastym rzňdzie. Jakie jest 

prawdopodobieŒstwo zdarzenia polegajŃcego na tym, Ũe 2 wylosowane bilety, spoŜr·d 

szesnastu, bňdŃ biletami na sŃsiadujŃce miejsca? 

 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

 

OdpowiedŦ: ................................................................................................................................ . 

 

Wypeğnia 

egzaminator 

Nr zadania 29. 30. 

Maks. liczba pkt 2 4 

Uzyskana liczba pkt   
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Zadanie 31. (0ï4) 

W trapezie ABCD ( )AB CD  przekŃtne AC i BD przecinajŃ siň w punkcie O takim, Ũe 

: 5:1AO OC= . Pole tr·jkŃta AOD jest r·wne 10. Uzasadnij, Ũe pole trapezu ABCD jest 

r·wne 72. 
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D C 

B 



 

Strona 21 z 23 

Zadanie 32. (0ï4) 

Punkty ( )3, 3A=  i  ( )9,1B=  sŃ wierzchoğkami tr·jkŃta ABC, a punkt ( )1, 6M =  jest 

Ŝrodkiem boku AC. Oblicz wsp·ğrzňdne punktu przeciňcia prostej AB z wysokoŜciŃ tego 

tr·jkŃta, poprowadzonŃ z wierzchoğka C. 

 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

 

OdpowiedŦ: ................................................................................................................................ . 

 

Wypeğnia 

egzaminator 

Nr zadania 31. 32. 

Maks. liczba pkt 4 4 

Uzyskana liczba pkt   
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Zadanie 33. (0ï4) 

TworzŃca stoŨka ma dğugoŜĺ 17, a wysokoŜĺ stoŨka jest kr·tsza od Ŝrednicy jego podstawy 

o 22. Oblicz pole powierzchni cağkowitej i objňtoŜĺ tego stoŨka. 

 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

 

OdpowiedŦ: ................................................................................................................................ . 

 

Wypeğnia 

egzaminator 

Nr zadania 33. 

Maks. liczba pkt 4 

Uzyskana liczba pkt  
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie) 

 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

 


